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Wir suchen eine:n Mitarbeiter:in (m/w/d) für unsere Beratungsstelle 

(Asyl/Aufenthalt/Sozialleistungen) 

im Zentrum für Begegnung & Beratung 

(Elternzeitvertretung ab 01.04.2024, in Teilzeit/ 20 Std./Woche) 
 
Fluchtraum Bremen e.V. - Wer wir sind 

 
Fluchtraum Bremen e.V. setzt sich seit 2004 für junge Geflüchtete in Bremen ein. Das Zentrum für 

Begegnung & Beratung ist eine wichtige Anlaufstelle für junge Menschen mit Fluchterfahrung, für 

Freiwillige, die sich engagieren möchten, und für Fachkräfte, die Information, Beratung und Austausch 

suchen. Der Verein erhält eine Institutionelle Förderung durch die Senatorin für Arbeit, Soziales, 

Jugend und Integration. Fluchtraum Bremen e.V. ist als Träger der freien Jugendhilfe gem. § 75 SGB 

VIII anerkannt, Mitglied im Paritätischen Bremen und im Bundesfachverband unbegleitete 

minderjährige Flüchtlinge e.V. (BumF). 

 
Schwerpunkte unserer Arbeit sind die Vermittlung von ehrenamtlichen Mentoren- und 

Vormundschaften, Schulung und Beratung für Ehrenamtliche, Fachkräfte und junge Geflüchtete 

sowie Aktivitäten mit jungen Geflüchteten zur Förderung von sozialer Teilhabe und Empowerment. 

Weitere Angebote für junge Geflüchtete sind u.a. unser Beratungsbüro, das Beratungscafé und ein 

Mädchentreff. Hier bieten wir direkte Unterstützung bei Alltagsfragen. Im Verein engagieren sich 

derzeit ca. 300 Ehrenamtliche. 

 
Der Verein arbeitet eng mit den zuständigen Stellen bei der Senatorin für Soziales, Jugend, 

Integration und Sport, dem Jugendamt, Casemanagement, Jugendhilfeeinrichtungen, Sozialzentren 

und mit regionalen und überregionalen Netzwerkpartner:innen aus der Jugend- und Flüchtlingsarbeit 

und mit Migrantenorganisationen zusammen. In überregionalen Projektzusammenhängen arbeitet 

der Verein an den Themen Rechte für junge Geflüchtete, Mentor:innen- und Vormundschaft, 

Übergangsbegleitung und Partizipation und Empowerment. 

 

Die ausgeschriebene Stelle befindet sich im Beratungsbüro. In unserem Beratungsbüro in der 

Neustadt bieten wir Informationen und Beratungen zu Fragen des Aufenthalts, zum Asylverfahren und 

zu sozialen Leistungen an. Wir geben Orientierung zu aufenthaltsrechtlichen Perspektiven, leisten 

Formulierungshilfe bei Schreiben und Anträgen und verweisen bei Bedarf auch an andere 

Beratungsstellen weiter. Unser Angebot richtet sich an junge Menschen mit Fluchterfahrung im Alter 

von 15-27 Jahren.  
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Ihre Aufgaben 

• Sie beraten junge Geflüchtete, Ehrenamtliche und Fachkräfte in Fragen zu 
Asyl/Aufenthalt/Sozialleistungen. 

• Sie arbeiten im Team mit den anderen Mitarbeiter:innen der Beratungsstelle. 

• Sie arbeiten mit anderen Beratungsstellen und Netzwerkpartner:innen in Bremen zusammen. 

• Sie leiten Ehrenamtliche an, die sich in der Beratungsstelle engagieren. 

• Sie wirken in unserem Schulungsprogramm für Ehrenamtliche und Fachkräfte mit und führen 
Seminare durch. 

• Sie unterstützen bei der Beantragung von Projekten, die in der Beratungsstelle angesiedelt sind. 

• Sie erstellen Informationsmaterial zu beratungsrelevanten Themen. 

• Sie arbeiten an der Öffentlichkeitsarbeit von Fluchtraum Bremen e.V. mit. 

• Sie arbeiten an der Weiterentwicklung unseres Zentrums für Begegnung & Beratung mit. 

 
Ihr Profil – das bringen Sie mit 

• Sie haben ein abgeschlossenes Studium in Sozialer Arbeit/(Sozial)Pädagogik oder in Jura oder in 
einem Studium mit Schwerpunkt Migration oder einen anderen relevanten Studienabschluss; eine 
Fortbildung im Bereich Migration/Flüchtlingsarbeit ist wünschenswert. 

• Sie haben Erfahrungen in der Beratung zu Asyl/Aufenthalt/Sozialleistungen und können mit 
Gesetzestexten und Gerichtsurteilen arbeiten und diese niedrigschwellig vermitteln. 

• Sie haben Erfahrung in der Arbeit mit jungen Menschen und Geflüchteten. 

• Sie arbeiten gerne mit Netzwerkpartner:innen zusammen. 

• Sie bringen gute EDV-Kompetenzen mit (MS Office). 

• Sie sind teamfähig, kontaktfreudig und möchten unsere Vereinsarbeit mitgestalten. 

• Sie bereichern mit Ihrer Mehrsprachigkeit unser Team. 
 
Ihre Perspektiven 

Wir bieten eine abwechslungsreiche Tätigkeit mit Eigenverantwortung und 

Gestaltungsmöglichkeiten. Die Stelle ist zunächst befristet bis 31.12.2025. Die wöchentliche Arbeitszeit 

beträgt 20 Stunden. Das Gehalt orientiert sich an TV-L E 9a. 

Wir sind interessiert daran, Vielfalt zu leben und in unserem Team zu erhöhen. 

 
Kontakt 

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung – bitte bis zum 03.04.2024 per E-Mail an Carolin Bischoff: 

bischoff@fluchtraum-bremen.de 

Informationen zum Verfahren erhalten Sie von Carolin Bischoff (Tel: 0151 / 61001745).  

Fachliche Informationen erhalten Sie bei Robert Bosselmann (Tel: 0175 / 1297507). 


